

这是一起震惊伯乐故里的暴力犯罪案件,三名歹徒胆大妄为,在闹市区公然持械抢劫一名驾驶豪车的年轻女子。警方闻警而动,火速出击,纵跨三省,多警种联手展开一场与时间赛跑的大追捕……

惊天案起

初冬时节,位于成武城西的亭亭湖畔风光旖旎,游人如织,呈现出一派欢歌笑语的景象。忙碌了一个下午的女子小王,跨着包向停在商城路边的奔驰轿车走去,却不知危险正悄悄地向她袭来。

正当小王拉开车门准备进车时,一名戴眼镜的青年男子疾步凑到车前,用身体挡在车门和车体之间,“小姐,我们火锅店今天正好搞活动,这是我们的宣传彩页。”还未等小王反应过来,戴眼镜的男子一把抓住小王的胳膊,猛地将她往车里推。猝不及防,小王整个上半身瞬间趴到了驾驶座上,此时小王才发现,不知什么时候,副驾驶和后排座上已经上来了两名男子。只见副驾驶上的男子满脸杀气,手持匕首抵在小王胸部,“别出声,上车,否则捅死你!”坐在后排的男子,则一手拿着手枪状物指向小王,另一手抓着小王的衣服使劲往车后座拽,戴眼镜的男子则使劲推着车门,3人企图将小王弄到车上。顿时,小王冷汗直冒,意识到自己遭遇了坏人。

“几位大哥,有话好好说,要钱我给你们,求你们不要伤害我!”小王一边用言语与几名歹徒周旋,一边用力地用脚勾着地面向外挣脱。时间一秒一秒过去,双方就这样僵持着。千钧一发之际,不知是谁触动了车上的警报,骤然响起的车辆警报声惊得三名歹徒目瞪口呆。坐在副驾驶位置的歹徒扯开嗓子大喊:“快走!”3名歹徒仓皇下车,窜上停在奔驰车旁的一辆白色轿车妄图逃跑,其中一人还随手抢走了小王的包,里面有249元钱。惊魂未定的小王赶紧从车上追下来呼救:“快点啊,有人抢劫!”

当听到有人喊抢劫,几名促销员和周围热心群众一拥而上,将歹徒驾驶的车辆团团围住。穷凶极恶的歹徒岂能甘心束手就擒,坐在驾驶位上戴眼镜

的歹徒发动车辆,轰的一声冲散人群,开上了路沿石,导致车辆熄火。愤怒的群众再次围拢上来,其中一名群众将副驾驶处车窗玻璃击碎,坐在后排的歹徒见状,将黑洞洞的枪口对准群众,并拉动枪栓。几名歹徒趁机再次发动车辆向东北方向逃匿,很快消失在茫茫夜色中。消息传出,这座鲁西南小城一时人心惶惶,流言四起。

火速出击

11月23日17时45分,成武县公安局指挥中心接到群众报警:蓝水湾银座商城附近,有人持械抢劫。接警后,民警沿歹徒逃跑方向追击,同时做好案发现场保护工作。

案情重大,十万火急!光天化日在闹市区公然

了其它车牌。

专案组根据这一情况,决定调整侦查方向,把排查作案使用的白色高尔夫轿车作为重点,把物查这辆的信息作为案件的突破口。按照这一思路,指挥中心副主任王忠锋率领人员对所有监控视频提取的白色高尔夫车辆的信息进行分析研判。功夫不负有心人,民警最终在定陶区路口发现一辆车牌号为鲁H的白色高尔夫有重大嫌疑。经对车辆细节反复比对,专案组民警一致断定该车就是歹徒驾驶的作案车辆。随即,专案组对该车展开布控。

嫌犯落网

11月24日凌晨4时,专案组收到河南省商丘市警方反馈信息,鲁H白色高尔夫轿车在辖区出现,成

H白色高尔夫轿车,此刻该3名歹徒就藏匿在该宾馆四楼的一客房内。

“嘭”,巨大的踹踹房门声震碎夜的宁静,抓捕民警犹如猛虎下山,将歹徒双手死死钳住按趴在床,3名歹徒全部落网。经搜查,现场缴获作案使用的仿真手枪一支,匕首一把,胶带一卷。现场审问得知,这3人原本预谋26日在随州实施抢劫。

11月27日14时30分,数十名公安民警押解着3名犯罪嫌疑人来到作案现场指认。此时,他们已没有当日抢劫时的嚣张跋扈,一个个低着头犹如过街老鼠。当里三层外三层的围观群众得知这3人就是前几天实施抢劫的歹徒时,现场瞬间爆发出热烈的掌声,“成武公安,好样的”,“成武公安,人民的保护神”……

至此,这起震惊一时的抢劫案宣布告破。经审讯,3名犯罪嫌疑人对持仿真枪和刀具抢劫小王的犯罪事实供认不讳,他们将因自己的恶行受到法律的严惩。

经查,3名犯罪嫌疑人分别为赵某(山东人)、刘某(四川人)和唐某某(贵州人)。如果没有接触网络赌博,他们3人本应过着衣食无忧的平静生活。接触网络赌博后,经营企业的赵某欠高利贷50余万元,两次创业失败的刘某输光了自己的积蓄和借来的共计100余万元,唐某某欠下数万元的外债无力偿还。可悲的是,在走上网游之路渴望赚钱受挫后,他们非但没有迷途知返,悬崖勒马,反而孤注一掷,在犯罪的道路上愈走愈远。

通讯员 孔令乾 刘维 记者 胡德光



神勇出击擒劫匪 ——成武“11·23”持械抢劫案侦破纪实

持械抢劫,如此恶性案件,近年来在成武尚属首例。接到警情后,成武县公安局立即作出指示,“务必全力快速侦破此案”,启动“关城门”预案,并成立“11·23”持械抢劫案专案组。

警笛声声,车轮滚滚。法网悄然张开,利剑凛然出鞘。

当晚,成武县公安局办公大楼灯火通明,车进车出。随着调查的深入,一条条线索汇聚到专案组领导的案头,案情有了重大进展。

据受害人小王和热心群众回忆,3名歹徒驾驶的是一辆豫A牌照的白色高尔夫轿车。随后,专案组民警通过大数据平台搜索此车轨迹信息,发现作案车辆逃匿后在成武西北部乡镇上集出现一次后便失去了踪迹。民警推断,歹徒极有可能在半路更换

武县公安局刑警大队民警立即驱车赶赴商丘市开展工作。11月25日下午,专案组再次获悉,在湖北省随州市发现歹徒踪迹。经分析,专案组认为歹徒经过两天的逃亡,精神和体力上已接近极限,很有可能在随州短暂落脚。这是一次极好的抓捕机会。根据群众反映,歹徒持有枪支,这又是一次极度危险的抓捕行动。为确保抓捕行动万无一失,成武县公安局组织制定了严密的抓捕方案,组成了多名政治素质高、精通警务实战技能的业务骨干为成员的抓捕组。

11月25日18时30分,抓捕组成员在成武县公安局集合点再一次对枪支、子弹和防弹衣进行检查,随后赶往湖北省随州市。次日凌晨1时30分,抓捕组民警与随州警方会合。凌晨4时许,经侦查,在随州市曾都区厉山镇一宾馆楼下发现了歹徒驾驶的鲁



老人有难,民警助人不留名

本报讯 (通讯员 宫轩 记者 胡德光) 近日,市公安局来了一对夫妇,捧着一面写有“感谢人民好警察,助人为乐新风尚”的锦旗和感谢信,说要寻找并感谢两名助人为乐的好民警。

经过仔细询问,才得知事情的经过。11月26日17时58分许,参与协助交通高峰岗的市公安局技侦支队的张俊海、田国光,正在市区太原路和双河路路口执勤,发现路口附近有一男性老人行为有些异常,嘴里还喊着什么。两位民警见状主动与老人交谈,老人说话语无伦次,自称眼睛看不见,和老伴散步时走散,正在寻找老伴。民警在周围进行简单查看,发现附近并无老人的家人。经过耐心询问,老人只能说出自己的姓名和家庭住址,其他信息一概不知,身上也没有手机、身份证件等物品。

见此情况,两名民警害怕老人再次走失,为保证安全,先让老人坐进车内等候,然后通过支队值班民警查询老人的身份和地址。在市公安局指挥中心的帮助下,得知其家人的电话。两位民警第

习拳摔伤引纠纷 法官调解释前嫌

本报讯 (通讯员 高立新 记者 胡德光) 近日,巨野法院谢集法庭法官巧妙执结一起疑难案件,双方当事人最终冰释前嫌。

日前,李某在练习跆拳道期间,被其他两名学生摔倒了锁骨。李某家人遂将跆拳道馆和两名学生诉至法院,要求赔偿医疗费、护理费等费用。双方一直争执不下。谢集法庭法官王斌在接到这起案件后,考虑到案件中的原、被告均为不满10周岁的未成年人,便第一时间联系双方当事人了解事发原因,进行化解。

李某家人认为,其在跆拳道馆学习

期间,由于教练在下课期间没有尽到监管的责任,致使李某被其他两名学生摔倒了锁骨,跆拳道馆和两名学生理应赔偿医疗费、护理费等费用。随后,王斌又联系上跆拳道馆负责人及另外两名学生的家长,向其说明对方的态度后,并进行多次耐心调解和劝导。两名孩子家长承认孩子有一定的过错,表示愿意赔偿原告,跆拳道馆也同意赔偿李某费用,并当庭履行赔偿款。看到两名孩子家长及跆拳道馆负责人的态度诚恳,李某家长对三被告的过错表示给予谅解,并决定撤回本案的起诉。至此,该案成功化解。

民警省外办案突发重病,坚守岗位获称赞

近日,郓城县公安局民警朱道东在湖北办案过程中,由于过度劳累,突发重病,昏迷不醒。经当地医院及时抢救,得以脱险,身体刚恢复一点,又立即投入工作,其忘我奋斗、无私奉献的精神,受到广泛称赞。

今年38岁的朱道东是一名党员,现任郓城县公安局张营派出所指导员。10月11日,郓城县张营镇一居民到张营派出所报案称:被在网上诈骗了4万元。接警后,朱道东在县公安局合成作战中心的配合下,迅速对此案开展侦查,成功锁定犯罪嫌疑人吴某(女,湖北省人)。11月17日,朱道东驱车赶往湖北,对犯罪嫌疑人吴某实施抓捕。

11月18日下午,朱道东、柳锐等人在湖北省公安机关的配合下,经过近5个小时的蹲点守候,在一建材小区内将嫌疑人吴某抓获,当场扣押作案用笔记本电脑、平板电脑及手机各一部。抓获吴某后,民警连夜对其进行突审。吴某百般抵赖,拒不交代犯罪事实。经过与犯罪嫌疑人吴某10余小时的较量,通过摆事实、讲道理,吴某终于承认了通过网络收集手机卡,然后转卖给诈骗团伙的犯罪事实。在固定证据的同时,朱道东又获取了两名上线嫌疑人的信息。

为了避免打草惊蛇,11月19日16时许,朱道东又马不停蹄赶往上线嫌疑人

居住地实施抓捕。途中,朱道东感觉身体不适,腹部及胸腔疼痛难忍,但是为了尽早抓获两名上线嫌疑人,避免两名上线嫌疑人听到风声后逃跑,朱道东忍着疼痛,没有对战友们说。当日18时许,快到目的地的时候,朱道东疼痛加剧,头部冒出了冷汗,被细心的同事发现。经过随行同事的一再劝说,朱道东才赶往湖北省某医院急救中心。

在医院检查过程中,朱道东病情进一步恶化,出现吐血、昏迷不醒等情况,血压迅速降低,经诊断为胃溃疡引起的急性上消化道出血。医生称,幸亏治疗及时,否则后果不堪设想,但是必须住院治疗至少10天的时间。

11月21日下午,朱道东在刚能少许进食、病情稍微有所好转的情况下,仍坚持外出取证。在当地公安机关的配合下,朱道东询问了一名上线证人,补全了证据,为该案的进一步侦查打下了坚实基础。目前,朱道东仍在住院治疗。

得知朱道东重病坚持办案和住院治疗的情况,郓城县公安局党委高度重视,该局负责同志奔赴千里外的湖北,看望和慰问朱道东,并送去了慰问金,细心叮嘱他安心养病,为他捎去了家乡同事和亲人的牵挂之情。

通讯员 刘开龙 王荣花 记者 胡德光

弘扬宪法精神 构建和谐社会

本报讯 (通讯员 许金凤 孟伟 记者 胡德光) 连日来,东明县检察院坚持抓好党建带队伍促业务这个指导思想,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,推动党建工作全面开展。

组织建设强党建。先后制印发放“三会一课”、领导干部双重组织生活、党建述职评议、民主评议党员、理论学习中心组学习等10项党内生活制度,增强组织生活的政治性、时代性、原则性和战斗力。推行党建工作台账式管理,建立党员数据服务、志愿服务统计台帐,整个台账设置党组织活动、党员队伍建设、党费收缴等内容,促进党建工作科学化、规范化建设。

风清气正塑党建。党组书记带头履行党风廉政建设第一责任人职责,分别与党组成员签订党风廉政建设责任书,形成党组书记、党组成员和部室负责人三层责任落实主体。召开民主生活会、组织生活会,实实在在开展批评与自我批评。坚持警示教育常态化,组织党员干警先后观看警示教育片《背叛》《贪欲之害》等,通过典型案例教育广大干警加强党性修养,切实抓早抓小、防微杜渐,不断提高党员干警的廉洁意识和增强拒腐防变的能力。

聚焦一体促党建。积极开展“党建周”主题活动,成立党建工作领导小组,举办党建工作理论研讨会,对党建工作进行研究讨论,形成报告10篇。成立党员志愿者队伍,积极开展文明督导、巾帼普法、助力高考、爱国卫生等精神文明创建活动,扎实推进党建带团建,努力营造党员干警积极参与、凝心聚力、活泼和谐的氛围。

安全防范知识进校园

近日,曹县公安局庄寨派出所民警来到庄寨镇博达小学开展“安全防范知识进校园”活动。民警通过自编自演安全教育皮影戏等形式给孩子们传授防拐、防骗等安防知识,提升孩子们的安全防范意识。图为民警通过皮影戏给学生们传授安防知识。

通讯员 董西德 摄



公益广告